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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από  21-11-2024  με  αριθμό   1718  Ερώτηση   του   Βουλευτή                  

κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας                  
αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, ως προς τα θιγόμενα σε αυτό ζητήματα, σχετικά                       
τυγχάνουν τα ειρηθέντα κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των                          
υπ’ αριθ. 251/ 25-11-2024 (ΛΔ’ Συνεδρίαση της 29-11-2024), 238/ 22-11-2024                          
(ΛΒ’ Συνεδρίαση της 27-11-2024), 972/ 12-04-2024 και 958/ 10-04-2024 (ΡΛΗ’ Συνεδρίαση 
της 22-04-2024) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ,                 
Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Κ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ και Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, αντίστοιχα                          
και της υπ’ αριθ. 2200/ 08-12-2023 (ΡΞΖ’ Συνεδρίαση της 12-07-2024) Ερώτησης                         
του κύκλου Αναφορών - Ερωτήσεων της Βουλευτή κας Θ. ΦΩΤΙΟΥ 
(www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς και τα διαλαμβανόμενα 
στο υπ’ αριθ. 7017/4/27082-δ’ από 16-01-2025 έγγραφό μας, επί της με αριθμό                      
445/ 24-10-2024 Ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή.  

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι για την ουσιαστική αντιμετώπιση των περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας [ν. 3500/2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), ως ισχύει] και με γνώμονα την 
αποτελεσματική ανταπόκριση στις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες και απαιτήσεις, από το 
Υπουργείο μας και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη 
στρατηγική παρέμβαση, με ιδιαίτερη μέριμνα για τα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες. Η δραστηριοποίησή μας, για την καταπολέμηση των εν λόγω φαινομένων, 
εστιάζει στην πρόληψη, μέσα από την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας, τη διερεύνηση της τέλεσης αξιόποινων 
πράξεων, τη συλλογή των αποδεικτικών στοιχείων κάθε εγκληματικής πράξης, με στόχο         
την παραπομπή των δραστών στη δικαιοσύνη, καθώς και την προστασία των θυμάτων. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο προέβη σε, οργανωτικού και διαρθρωτικού 
χαρακτήρα, αλλαγές στη δομή των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών του, βάσει          
των διατάξεων του π.δ/τος 37/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), μέσω της ίδρυσης των Υπηρεσιών 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. Συγκεκριμένα, με τις διατάξεις του ανωτέρω π.δ/τος, 
ιδρύθηκε Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση της 
Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου, καθώς και Γραφεία Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση του Επιτελείου τόσο των Γενικών 
Αστυνομικών   Διευθύνσεων   (Γ.Α.Δ.)   Αττικής    και    Θεσσαλονίκης    και    των    Γενικών  
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Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων (ΓΕ.Π.Α.Δ.) της χώρας, όσο και των Διευθύνσεων 
Αστυνομίας (Δ.Α.) της χώρας. Στις εν λόγω Υπηρεσίες κατανεμήθηκαν επιτελικές 
αρμοδιότητες, οι οποίες αφορούν, ιδίως, στην παρακολούθηση των υποθέσεων 
ενδοοικογενειακής βίας, την άσκηση εποπτείας στις Υπηρεσίες που χειρίζονται τις υποθέσεις 
σε προανακριτικό - επιχειρησιακό επίπεδο, την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
βάσει των διαπιστούμενων υπηρεσιακών αναγκών, την ανάπτυξη συνεργασίας με 
συναρμόδιους Φορείς, την ανάληψη - υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
των πολιτών, καθώς και την τήρηση και εξαγωγή στατιστικών στοιχείων. 

Ακολούθως, δυνάμει της υπ’ αριθ. 7001/2/1491-ιδ’ από 19-08-2021 Απόφασης 
Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3894), συστάθηκαν Γραφεία Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας στην εσωτερική διάρθρωση του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) 
Ομονοίας της Δ.Α. Αθηνών, του Α.Τ. Δημοτικού Θεάτρου της Δ.Α. Πειραιώς, του                   
Β’ Α.Τ. Περιστερίου της Δ.Α. Δυτικής Αττικής, του Α.Τ. Αγίας Παρασκευής της                         
Δ.Α. Βορειοανατολικής Αττικής, του Α.Τ. Αλίμου της Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής και                
του Α.Τ. Λευκού Πύργου της Δ.Α. Θεσσαλονίκης. 

Στην κατεύθυνση της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας των υφιστάμενων 
Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, προς το σκοπό της διασφάλισης του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, λαμβάνοντας υπόψη αφενός το πληθυσμιακό 
κριτήριο και αφετέρου το κριτήριο της ποσοστιαίας στατιστικής απογραφής της πυκνότητας 
φαινομένων και κρουσμάτων ενδοοικογενειακής βίας, με την υπ’ αριθ. 7001/2/1491-κγ’ από 
09-09-2022 Απόφαση Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 4832), που τροποποίησε 
την προαναφερόμενη υπ’ αριθ. 7001/2/1491-ιδ’ από 19-08-2021 όμοια, αποφασίστηκε η 
σύσταση -12- επιπλέον Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, στην εσωτερική 
διάρθρωση του Α.Τ. Καλλιθέας της Δ.Α. Αθηνών, του Α’ Α.Τ. Αχαρνών της Δ.Α. Δυτικής 
Αττικής, του Α.Τ. Αμπελοκήπων - Μενεμένης της Δ.Α. Θεσσαλονίκης, του Α’ Α.Τ. Ηρακλείου 
της Δ.Α. Ηρακλείου, του Α.Τ. Χανίων της Δ.Α. Χανίων, του Β’ Α.Τ. Πατρών της Δ.Α. Αχαΐας, 
του Α.Τ. Λάρισας της Δ.Α. Λάρισας, του Α.Τ. Βόλου της Δ.Α. Μαγνησίας, του Α.Τ. Χαλκίδας 
της Δ.Α. Ευβοίας, του Α.Τ. Ιωαννίνων της Δ.Α. Ιωαννίνων, του Α.Τ. Αγρινίου της             
Δ.Α. Ακαρνανίας και του Α.Τ. Σερρών της Δ.Α. Σερρών. Στην ίδια ως άνω κατεύθυνση, 
εκδόθηκε και η υπ’ αριθ. 7001/2/1491-λγ’ από 18-04-2024 Απόφαση του κ. Αρχηγού 
Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2517), με την οποία τροποποιήθηκε εκ νέου η 
προρρηθείσα όμοια και συστάθηκαν -45- επιπλέον Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 
Βίας, στην επικράτεια, η λειτουργία των οποίων ξεκίνησε την 10-06-2024 [σχετ. το από     
12-06-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/06/12/12-06-
2024-enimerotika-vinteo-tou-ypourgeiou-prostasias-tou-politi-gia-tin-antimetopisi-tis-
endooikogeneiakis-vias/)]. 

Τα ως άνω Γραφεία είναι αρμόδια για τον προανακριτικό χειρισμό των υποθέσεων 
που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 3500/2006, ως ισχύει (ήτοι, εκδήλωση των 
προβλεπόμενων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και της συναφούς ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς και ειδικότερων 
διαταγών που εκδίδονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σώματος), την ενημέρωση                 
των πολιτών ως προς τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα 
ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, 
την πρόληψη δευτερογενούς επαναλαμβανόμενης θυματοποίησης, εκφοβισμού και 
αντεκδίκησης, καθώς και τη συνεργασία με έτερους Φορείς και Οργανώσεις, εφόσον κριθεί 
αναγκαία.  Διευκρινίζεται,  επίσης,   ότι   ο   χειρισμός   των   υποθέσεων   ενδοοικογενειακής  
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βίας πραγματοποιείται, πλέον των προαναφερόμενων Γραφείων, από τις Υποδιευθύνσεις 
Αστυνομίας και τα Α.Τ., ανά την επικράτεια. 

Προς το σκοπό της στελέχωσης των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 
Βίας (επιτελικών και επιχειρησιακών), -όπου σημειωτέον υπηρετούν συνολικά -311- γυναίκες 
αστυνομικοί-, προκρίθηκε η επιλογή αστυνομικών, κατόχων πτυχίων Νομικών, Κοινωνικών 
και Ανθρωπιστικών σπουδών, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό, ενώ το εν λόγω προσωπικό 
παρακολούθησε ειδικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, προκειμένου να ανταποκρίνεται 
αποτελεσματικά στη διαχείριση σχετικών περιστατικών.  

Ειδικότερα, στελέχη τόσο των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας όσο 
και λοιπών επιχειρησιακών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, παρακολούθησαν εκπαιδευτικά 
προγράμματα και σεμινάρια επιμόρφωσης, επί του σχετικού νομοθετικού πλαισίου, των 
ενδεδειγμένων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, των ζητημάτων επικοινωνίας και 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που παρέχουν συναρμόδιοι Φορείς, αλλά και επί επικοινωνιακών 
και ανακριτικών τεχνικών και ζητημάτων ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (με τη συμμετοχή, 
ως εισηγητών, εισαγγελικών λειτουργών, ακαδημαϊκών και επιστημόνων διαφόρων 
ειδικοτήτων και εξειδικευμένου αστυνομικού προσωπικού, του Συνηγόρου του Πολίτη και της 
Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κ.α.). 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι για την υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού 
προσωπικού που εμπλέκεται στο χειρισμό συναφών υποθέσεων, καθώς και την επίτευξη     
του βέλτιστου δυνατού συντονισμού των αρμόδιων περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, έχουν εκδοθεί και διαβιβαστεί «Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης στα 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας» και «Εγχειρίδιο αστυνομικής ανταπόκρισης σε 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας», όπου περιλαμβάνονται ενημερωτικά - πληροφοριακά 
στοιχεία και διευκρινίσεις αναφορικά με το νομικό πλαίσιο και ορίζονται πρωτόκολλα και 
διαδικασίες, βάσει τόσο των ισχυουσών νομοθετικών διατάξεων, όσο και των επιμέρους 
διαταγών των εισαγγελικών λειτουργών και της ηγεσίας του Σώματος. 

Λαμβάνοντας δε υπόψη τις διατάξεις του ν. 5090/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), οι οποίες        
-μεταξύ άλλων- αφορούν στον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη 
και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας, καταρτίστηκε ένας σύντομος Οδηγός 
χειρισμού υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, ενώ στην ίδια βάση και στο πλαίσιο της 
βέλτιστης ενημέρωσης των πολιτών καταρτίστηκε αντίστοιχος σύντομος Οδηγός, ο οποίος 
απευθύνεται στο ευρύ κοινό, με ιδιαίτερη στόχευση στα θύματα που μεταβαίνουν στις 
αστυνομικές Υπηρεσίες για να αναφέρουν/καταγγείλουν σχετικά αδικήματα. 

Επιπρόσθετα, γνωρίζεται ότι για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας 
των πολιτών σε ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας, στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.astynomia.gr) έχει δημιουργηθεί κόμβος «Ενδοοικογενειακή Βία», στον οποίο 
παρέχονται χρήσιμες πληροφορίες για θέματα ενδοοικογενειακής βίας (όπως νομοθεσία, 
τρόποι καταγγελίας περιστατικών, στοιχεία επικοινωνίας Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας κ.α.), ενώ χρήσιμες συμβουλές και ενημέρωση παρέχονται στο  
κοινό, μέσω θεματικών πεδίων, σε πλήθος αντικειμένων αστυνομικού ενδιαφέροντος 
(www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/). 

Επίσης, αποσκοπώντας στη βελτίωση της αστυνομικής διαχείρισης σχετικών 
υποθέσεων και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, η Ελληνική 
Αστυνομία έχει συμμετάσχει: (α) στην εφαρμογή του Προγράμματος «Κομβίον Πανικού» 
(Panic Button), ήτοι, μια ψηφιακή εφαρμογή  που  παρέχεται  και  εγκαθίσταται  δωρεάν  στις  
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συσκευές κινητής τηλεφωνίας των δικαιούχων και έχει ως σκοπό την άμεση και ασφαλή 
ειδοποίηση της Ελληνικής Αστυνομίας και την ταχεία επέμβαση της αστυνομικής δύναμης σε 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που συνδέονται με απειλή ή κίνδυνο της ζωής ή της 
σωματικής ακεραιότητας -η δυνατότητα χορήγησης της οποίας επεκτάθηκε τόσο γεωγραφικά 
(σε όλη την επικράτεια), όσο και ως προς τους δικαιούχους (σε όλα τα ενήλικα θύματα 
ενδοοικογενειακής βίας)-, (β) στην πιλοτική εφαρμογή του «Εργαλείου Εκτίμησης Κινδύνου 
για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας», με στόχο την εκτίμηση - αξιολόγηση του κινδύνου 
που διατρέχουν τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας και την παροχή προτάσεων στους 
επαγγελματίες «πρώτης γραμμής» αναφορικά με το χειρισμό σχετικών περιστατικών, καθώς 
και (γ) στην πιλοτική χρήση εργαλείου, με τη μορφή διαδραστικού χάρτη, όπου είναι 
καταχωρημένα στοιχεία επικοινωνίας δομών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (κρατικών και μη) 
και υγείας, ώστε να διευκολύνεται το έργο του αστυνομικού προσωπικού ως προς τη 
διασύνδεση - ενημέρωση των θυμάτων με αυτές, σε περιπτώσεις που απαιτείται. 

Κατόπιν αυτών και ως προς τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, αξίζει να επισημανθεί ότι           
σε Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας στην επικράτεια έχουν κατανεμηθεί συνολικά -13- 
Ψυχίατροι και -67- Ψυχολόγοι. Γίνεται δε μνεία ότι, βάσει σχετικών Προκηρύξεων, που 
εκδόθηκαν κατά τα έτη 2021 (ΑΔΑ: ΨΘΕΕ46ΜΤΛΒ-ΞΟΜ) και 2023 (ΑΔΑ: ΡΘΕΤ46ΜΤΛΒ-ΙΡΒ), 
για την πλήρωση θέσεων Αξιωματικών Ειδικών Καθηκόντων του Τομέα Υγειονομικού, 
προσελήφθησαν, συνολικά, -4- Ψυχίατροι και -30- Ψυχολόγοι. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και         
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, 
όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η 
ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η 
επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που 
συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
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